
 

 

 

Vol. ３１０ 

Ｒ７. １. ２９ 総務課 

 

２月行事予定 

※行事は変更になる可能性があります。   ☺の印は、ｽｸｰﾙﾗｲﾌｱﾄﾞﾊﾞｲｻﾞｰ相談日です (12:00～18:00) 

  

日 曜 行 事 予 定 

１ ○土  １・２年県学力テスト 

２ ○日   

３ 月            ３年小論文基礎講座 

４ 火  

５ 水 45分６限授業 

６ 木 １・２年考査時間割発表 45分６限授業                    ☺ 

７ 金 ３年登校日 

８ ○土   2年進研マーク模試   １年代ゼミ共通テスト模試（土曜のみ） 

９ ○日   

10 ○月  振替休日（卒業式） 

11 ○火  建国記念の日 

12 水 川西分校交流会 学校保健委員会 

13 木 １・２年考査範囲発表 身だしなみ指導 全校朝礼（表彰伝達）          ☺ 

14 金 １・２年人権・同和教育HR活動 仰（１・２年進路講演会） 

15 ○土   

16 ○日   

17 月  

18 火  

19 水 心肺蘇生法講習（１年） 

20 木  １・２年学年末考査   １年個人写真撮影                  ☺ 

21 金   ３年登校日      ２年個人写真撮影 

22 ○土   

23 ○日  天皇誕生日 

24 ○月   

25 火  

26 水  

27 木   式場準備                                 ☺ 

28 金 １・２年２限授業・卒業式予行・賞状授与式・同窓会入会式 （全学年要昼食） 

3/1 土 卒業式 



「学校評価アンケート（保護者）の結果から」 教頭 眞田 満 

 

 アンケートへのご協力ありがとうございました。今年度もマチコミを通じて formsで実施したところ、631名（84.5％）の

保護者の皆様に回答をいただきました。回答の難しい項目もあったようで、大変御迷惑をおかけしました。 

 保護者アンケートの結果ですが、26項目中15項目で「とてもそう思う」「そう思う」の合計が80％を超え、「12学校行

事」「18挨拶や身だしなみ」「21校内美化」「26入学させて良かった」が同90％を超える評価を頂きました。その一方で

「10国際理解教育」「25働き方改革」は70％未満であり、現在本校で最も改善を要する課題となっております。また「１家

庭学習習慣」「７マイブレイン読書」「24ＰＴＡ活動」も少し低い評価となっております。さらに、自由記述の中に、本校の

教育活動へのお礼を多くいただきましたが、反対に、部活動の在り方、学習指導・進路指導などの充実、ホームページやマチ

コミ等を通した情報発信についてのご指摘が複数ありました。貴重なご意見を頂きありがとうございました。今後校内で検討

し、改善に努めてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

「自灯明」 生徒課長 田坂誠司 
 

「自由」と聞くとなんのわだかまりも規制もない、随分魅力的な響きに聞こえるが、果たして本当にそうだろうか。 

 実は「ご自由に。」の中にある「何か」が案外人を悩ませる。お洒落に興味のある人も多いはずだが、なにかの時に「服装

は自由です。」とあると、さてどうするだろう。休日の日はほとんどデニムとトレーナーで過ごしている人が、そのスタイル

で近くのお店に買い物に行くなら問題はないようだが、それが結婚式ならどうだろう。「自由です。」とあるからデニムでも

いいのだと思うが、違うような気がする……。では、スーツにするか……、学生なら学生服という手もある。どうしようか？

仕方ないのでネットで調べてみよう、となる。また、例えば受験に行くときなら？あるいは法事だったら？ 

服装に限らず様々な場面で「何か」が人を悩ませる。もう面倒だから、いっそ、全部決めてくれた方が悩まずにすむのだが。

しかし、である。決められたことが多くなると、今度は窮屈になる。なんとも人間という生き物は、わがままである。 

 世界は「知らない」ことだらけだ。だが、さしあたり日常生活には困らない程度には色々知っておきたい。殊に生活の上で

の「立ち居振る舞い」には、その国や地域の伝統や文化が求められる。この国の文化の、社会の成員の「大人」として、その

マナーは身につけておきたい。 

 「自灯明」「法灯明」。釈尊の最後の言葉だ。 

 自らを灯明とするためには、そもそも自分を確立しなければならない。そのためには法（教え）を灯明とし、その中に身を

置き「自」を成長させていかなければならないのだろう。それでなければ自分勝手で素頓狂な「自」になってしまう。 

 自らに由る、それが「自由」。日々、多くの経験を通して由るべき自分を育み、「何か」に揺れ動かされない「自」を確立

していってほしい。我も又然り。誰もが坂の途中である。 

 また新しいそれぞれの春が来る。新しいステージを、自らを灯明とし、脚下を照らしながら歩けますように……。 
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1

普段から予習・復習や課題に取り組み、

自主的かつ計画的に家庭学習時間が確保

できている。

16.5% 57.4% 22.6% 3.5% 14

ホームルーム活動は、計画的に活発に行

われ、好ましい人間関係が形成されてい

る。

10.0% 77.4% 12.0% 0.5%

2

学校は、類型・科目選択や習熟度別・少

人数講座により、進路希望や適性に応じ

た指導を行っている。

11.2% 71.0% 16.1% 1.6% 15

人権学習や同和問題学習が活発に行わ

れ、生徒の人権が尊重された、いじめの

ない学校となっている。

9.8% 76.0% 13.2% 1.0%

3
学校は、観点別評価について説明し、Ｉ

ＣＴを取り入れた授業に努めている。
8.3% 72.8% 17.2% 1.7% 16

学校は悩みや問題を相談しやすい雰囲気

であり、先生は親身になって相談に乗っ

てくれている。

14.0% 65.6% 18.9% 1.5%

4

学校は、教材や授業の内容を工夫し、確

かな学力が付く分かりやすい授業に努め

ている。

8.0% 70.7% 19.6% 1.6% 17

心身の健康を保持増進するための保健活

動や環境衛生管理が適切に行われてい

る。

9.6% 73.7% 15.5% 1.2%

5

進路講話やオープンキャンパスバスツ

アー等により、将来を考える機会が設け

られている。

17.1% 68.5% 13.9% 0.5% 18

公平で適切な生活指導が行われ、気持ち

の良い挨拶や端正な身だしなみが保たれ

ている。

13.8% 76.3% 9.0% 0.8%

6
個人面談や三者面談により、進路希望に

ついて先生と相談できている。
19.3% 66.8% 13.5% 0.5% 19

交通安全指導が活発に行われ、交通違反

や交通事故の未然防止がなされている。
6.7% 70.5% 21.4% 1.3%

7

マイブレイン読書等の読書をする機会が

設けられ、図書室の蔵書が充実してい

る。

5.6% 68.9% 24.0% 1.5% 20
実践的な防災訓練が行われ、災害発生時

の備えがなされている。
6.0% 72.0% 21.5% 0.5%

8

進路探究「仰」での課題研究やディベー

ト等により、生徒の関心に応じた探究活

動が活発に行われている。

9.6% 74.2% 15.2% 1.0% 21
日々の清掃活動がよく行われ、校内の美

化が保たれている。
15.8% 77.1% 6.8% 0.3%

9

進路探究「仰」でのキャリアガイダン

ス、体験学習等により、進路意識を高め

る指導が行われている。

9.6% 73.7% 16.2% 0.5% 22
ホームページが充実しており、日々更新

されている。
12.1% 66.3% 20.5% 1.1%

10
国際理解教育や外国人の方との交流が活

発に行われ、国際感覚が養われている。
4.8% 42.6% 46.7% 5.8% 23

くすの葉便だよりやマチコミ等により、

積極的に情報発信が行われている。
10.0% 67.4% 21.3% 1.3%

11
部活動は、安全や健康管理に配慮して計

画され、活発に行われている。
14.4% 68.1% 14.8% 2.7% 24

保護者、地域、同窓会との連携が図ら

れ、有意義なＰＴＡ活動が行われてい

る。

3.6% 68.2% 26.9% 1.3%

12
学校行事は、生徒が主体となって創意工

夫され、充実したものになっている。
26.6% 66.9% 5.9% 0.5% 25

先生は、過度な超過勤務がない適切な働

き方をしている。
2.7% 62.5% 31.4% 3.3%

13
生徒会活動や委員会活動は、生徒の意見

を反映して自主的に運営されている。
11.2% 75.4% 12.7% 0.7% 26

新居浜西高校に入学させて良かったと思

う。
38.3% 56.3% 4.0% 1.4%

令和６年度　学校評価アンケート（保護者）


